

# 无师自通,30年练就工笔画“神功”

## 张家楼镇成家庄村村民徐瑞娟痴迷工笔画,自学成才

□文/图 半岛全媒体记者 邱云

“你是跟谁学的画画?”当有人提出这样的问题,得到的回答一般是“我是某某美院毕业的”或者是“跟着某画家学的”,成家庄村村民徐瑞娟却这样告诉记者,“我没有学过画画,这些画都是跟着书上学的,我自己动手画出来的”。徐瑞娟,村民们口中的家庭妇女,凭着对画画的热爱尤其是工笔画,从农村妇女成为了一名业余工笔画“达人”。

### 无师自学,钟爱工笔画

出于好奇,记者走进成家庄村见到了徐瑞娟。在与徐瑞娟的交谈中,记者了解到,她从小就喜欢画画,苦于年轻那会儿没有现在的学习条件,没有机会去找专业的老师专业学习,但出于对画画的热爱,尤其是工笔画,她就去买有关工笔画的书籍,开始了她画画的自学之路,这一学就是30余年。徐瑞娟说,“只要去书店绝对去看有关画画的书,

临走还会买上几本,回去没事儿就拿出来看看。”

工笔画是个功夫活儿,徐瑞娟告诉记者,一幅工笔画的完成至少得需要一个月的时间,很是麻烦。“只要拿起画笔就停不下来,很多时候抬头看时间,都已经凌晨2点多了。”工笔画亦称“细笔画”,属中国画技法类别的一种,以精谨细腻的笔法描绘景物。一般先要画好稿本,经反复修改定稿,小笔勾勒,随类敷色层层渲染,从而取得形神兼备的艺术效果。

### 多方支持,爱好不停歇

徐瑞娟在附近村小有名气,不少邻村的小朋友们利用暑假及周末时间找她学习。徐瑞娟的老伴王本亮,做家装木工活儿,非常支持徐瑞娟的工笔画事业,小朋友们画画用的画板画架皆出自他之手。记者了解到,徐瑞娟个人很喜欢花花草草,她的工笔画作品多以花草虫鸟为主。据悉,该村村委知道她钟爱画画,单独整理一房间作为她的工笔画



徐瑞娟在作画。

工作室,墙上挂满了她的作品。虽无专业学习,花草虫鸟刻画得却栩栩如生。“工笔画我会一直画下去,活到老学到

老爱到老。”徐瑞娟如是说。拿起画笔,当起了业余工笔画画家,娴熟的技法、深厚的功底,引众人称赞。

### 不打招呼,随机抽查

□半岛全媒体记者 陶琳  
 通讯员 高鹏 刘孝华

近日,记者从新区城建局获悉,随着新区“挂图作战、大项目推进”建设加速,“项目多、进度快、节假日(夜间)施工普遍”成为区内建设工程的新现象。为消除特殊时段生产带来的混凝土企业管理监督盲区,新区城建局按照“不打招呼、随机抽查、严管重罚”的总体思路,对混凝土企业开展“724”方法检查工作,即7天24小时全日制全时段随时发现问题随时开展检查。

据了解,本次飞行检查重点对混凝土企业生产过程中的原材料实验、试块留置等进行检查。检查中对存在问题的责任单位和责任人进行信用考核扣分处理,并在强化管理、责任到人、措施到位等方面对企业提出具体要求。据悉,新区城建局将在此基础上着力打造混凝土行业飞行检查常态化机制,倒逼混凝土企业提升质量、安全、环保意识,确保区内建设工程混凝土行业质量、安全、环保水平整体提升。

# 丢了七千公款,多亏好心人捡回

## 丁家河社区农贸市场业主陈女士拾金不昧,捡到钱包归还失主

□文/图 半岛全媒体记者 刘家冕  
 实习生 赵晖

9月4日,丁家河社区农贸市场业主陈女士,捡到一有7000元人民币及身份证社保卡等在内的钱包,根据身份证主动联系失主并在第二天及时归还,其拾金不昧的行为获得社区居民一致好评。

据陈女士回忆,9月4日中午,农贸市场内人流稀松,她忙完高峰期正要去吃饭,走到门口时,看到地上有一个钱包,“我犹豫了一会儿,还是把它捡起来了”。陈女士暂时将钱包存放在电子秤下的盒中。为联系到失主,陈女士通过钱包内的身份证确认



段起义到陈女士摊位前表示感谢。

了钱包主人身份,正是丁家河社区金沙江物业管理中心的段起义主任。在已经电话联系的前提下,9月5日一大早,陈女士来到段主任办公室归还了钱包。

“没想过把钱包占为己有。防止钱包被不怀好意的人捡走,我先是在门口站了一会儿,等确认没有人来认领后将它保存起来。后来我发现了钱包是我们社区段主任的,便第一时间电话联系他。”陈女士说,“撇开里面的7000块钱不说,那么多证件,丢了得给失主造成多大的麻烦!”

钱包失主段起义说,“非常感激陈女士。说实话,这7000块钱都是公费,马上就要用,如果丢了后果真是不堪设想。非常骄傲长江路街道丁家河社区能有陈女士这样的人,希望人们能减少掉东西的事件,同时希望社会能有更多像陈女士这样拾金不昧的好人。”

# 难逃法眼,5000余平方米深坑违建终被拆

## 强化日常巡查,建立巡查台账,从源头杜绝私搭乱建

□文/图 半岛全媒体记者 陶琳  
 通讯员 管清敏

近日,新区综合行政执法局胶南执法中队在巡查中发现胶南街道水城村存在一个5000余平方米的超大的坑式大棚,位置隐蔽,平常难以发现。发现问题后,胶南中队第一时间进入该处大棚进行现场勘验,发现安全隐患较严重,随即展开拆违行动。

经执法人员多方核查后了解,该处违建未经任何审批,私自建设并投入运行,平常用于存放粉煤灰使用,既存在安全隐患,又存在粉尘污染问题,执法人员决定对该处违建进行拆除。

据了解,为避免拆违工作的阻力,同时减少当事人的损失,确保拆除工作的顺利完成,执法中队先后上门十余次

向当事人宣传政策,讲清道理,耐心地与当事人沟通,做了大量的思想工作,当事人认识到了违建危害性,同意拆除该处违建。与此同时,胶南中队为顺利完成违建拆除工作,专门制定了详细的拆除计划,对各种可能出现的情况都做好了预案,确保拆除清理行动顺利进行。据悉,此次拆除行动中,所有工作人员取消休假全员到岗,历时3天,出动执法车辆18辆次,执法人员90余人次,大型机械设备和清运车辆29辆次,该处大型违建终被拆除。

记者了解到,胶南中队始终对违建行为保持执法高压态势,发现一处,拆除一处,在拆违的同时加强控违力度,强化日常巡查,建立巡查台账,从源头上杜绝私搭乱建现象,以更更实的工作标准来做好违建治理工作。



5000余平方米违建深坑被拆除。